

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490

A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás

1954. február 11.

6 óra -- perc

AZ OSZSZSZK NÉPMŰVÉSZETI ÉS IPARMŰVÉSZETI KIÁLLITÁSA SOK TANULSÁGGAL ÉS PÉLDAMUTATÁSSAL SEGITI A MAGYAR MŰVESZEKET

i -cz/PE Ni M

1954. február 11.

Az OSzSzSzk népművészeti és iparművészeti remekait bemutató kiállítás nemcsak a közönség széles rétegeiben vált ki nagy érdeklődést, hanem igen sok utmutatást is ad népművészeink és iparművészeink számára. A kiállítás tanulságairól Kaesz Gyula, az Iparművészeti Főiskola főigazgatója a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A kiállításon bemutatott anyag lenyűgöző gazdagsága, sokrétősége érzékelteti, hogy a Szovjetunióban a használati tárgyak tulnyomó részének művészi kialakítása nemcsak természetes követelménnyé, de megvalósult tényévé vált. Bizonyítja ez a kiállítás, hogy az izléstelen, semmitmondó, lélektelenül gyártott tömegcikkek helyébe művészi gondtal alkotott készítmények léptek a Szovjetunióban. Számunkra, magyar iparművészekre, de még fokozottabb mértékben talán ipari termelésünk vezetői, felelős irányítói számára itt mutatkozik meg a kiállítás egyik legfontosabb tanulsága: halaszthatatlan feladatunk, hogy ipari készítményeinkbe kulturát vigyünk, minőségüket magas színvonalu művészi alakítással emeljük, hogy népünk egyre nagyobb kulturális szükségleteit ilyen termékekkel elégítsük ki. Nem engedhetjük meg magunknak többé azt a hanyag, nemtörődomséget, sokszor vétkes dilettantizmust, amely művészi izlés, a művészet éltető, megsemmisítő hatása nélkül termeli a legfontosabb használati tárgyakat, mert ebben a mi dolgozóink legjogosabb igényeinek teljes lebecsülését látjuk.

- Az OSzSzSzk népművészeti és iparművészeti kiállítása a mi népünknek, a mi tehetséges iparművészeinknek és népművészeinknek a szovjet népművészek és iparművészek közös kapcsolatának nagyon fejlett példáját mutatja. Nagy tanulság számunkra látni, hogyan forrta össze egyre erősödő egységbe a népi mesterek és az iparművészet mesterei, hogyan dolgoznak sajátos jellegű együttműködésben a szocialista realizmus alkotó módszerével, azonos művészi szemlélettel. Mi még csak a kezdő lépéseket tettük meg az egymáshoz való közeledés útján, amelynek egészséges célja: a nép szolgálata, győnyörködtetése, nevelése. A szovjet iparművészet és népművészet a legszorosabb kapcsolatban áll egymással. Az előttünk álló kitűnő és meggyőző szovjet példa alapján hozzá kell fognunk a népművészet és iparművészet tisztázatlan elvi kérdéseinek megfelelő légkörben való gondos megvitatásához és megoldásához.

/to lyc. köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. február 11.

6 óra 05 perc

/Az OSzSzSzk népművészeti. . . folyt./ i -cz/PE Ni M

- Rendkívül értékes tanulságot jelent számunkra a szovjet iparművészeti és népművészeti szövetkezetek rendszerének kialakulása és működése is. Nagy szükségünk van nekünk is sokféle művészi szövetkezet típusra és arra, hogy ezek létrejöttét hivatalosan elősegítsék, megszervezésüket fontosnak, szükségesnek lássák a dolgozók számos új igényének kielégítése érdekében és sok művész jók képességének, értékes tudásának hasznosítására.

- Nagyon tanulságos számunkra a szovjet művészek alkotói módszere, amely rámutat arra, hogyan kell a haladó hagyományok életető erejét felhasználni.

- Megragad bennünket a kisebb műfajok nagy sokasága. Ezek a műfajok régi kultúrákban fejlődtek ki és most a szovjet állam ápoló szeretetéből még nagyobb fényvel virultak ki újból. Ez a gazdag alkotó munka sajátos diszitóművészetet hoz létre. A nagy művészi és mesterségbeli készséggel létrehozott dísz tárgyakban sokoldalúan tükröződik a nép élete, gondolkozása, törekvése, magában foglalja a művészetét, ami a múltból haladó és fejlődő érték. Ez a törekvés különösen a nagyipari készítmények vonalán érvényesül, amikor az iparművészeti termék kilép a dísz tárgy kissé leszűkített köréből. A mi népművésztünk, és ezért iparművésztünk sem ilyen sokrétű, a Szovjetunióban kiválóan továbbművelt egyes díszítőművészeti ágak nálunk hiányoznak. Eppen ezért nagyon fontos, hogy a kapott jó példamutatást helyesen fogjuk fel, a mi lehetőségeink, fejlődésünk szempontjából értékesítsük azt az utmutatást, amelyet a kiállítás nyújt. Ennek nyomán számos eddig elhanyagolt iparművészeti ág sürgős fejlesztését kell elindítanunk, mert ezek elhanyagoltsága indokolatlan és nem tartható fenn tovább, annál kevésbbe, mert dolgozó népünk fejlődő igényei ezek kifejlesztését megkövetelik. Ilyenek például a szőnyeg, a porcelánipar, a fafaragás, játékkészítés, stb.

- Az OSzSzSzk kiállítása sok tanulsággal és példamutatással segíti a magyar iparművészet és népművészet fejlődését. Hozzásegít ez a kiállítás ahhoz, hogy tartalmában és formájában mi is megtaláljuk a néppel összeforrótt, új mondanivalókat kifejező és saját nemzeti hagyományainkat továbbfejlesztő új iparművészetet, amely a tömegek örömeinek és szépségvágyának termékeny formája és kifejezője lesz. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954. február 11.

6 óra 10 perc

ASZTALI DISZORÁTÓL A TORONYÓRÁIG - SZÁMOS ÚJ CIKKET KÉSZÍT IDÉN.
AZ ORAGYÁR

i Vg/He/PE NLP

1954. február 11.

Az Oragyárban az elektromos vezérlő órák, kapcsoló-szerkezetek és blokkoló-órák mellett idén számos új cikk gyártását is tervbe vették. A többi között izléses kivitelű asztali disz-órák gyártását kezdik meg, amelyekhez eddig már 13 féle minta-tok készült. A nemes furnérral borított, polirozott és faragásokkal díszített tokokat körvéleményku etás céljából átadják a kereskedelm-nek, s utána négy-öt színárnyalatban megkezdik a legtetszetősebb típusok sorozatgyártását. Az Oragyár dolgozói a III. pártkongressz-us tiszteletére vállalták, hogy az asztali diszóra szerkezetének mintapéldányát április 4-ig elkészítik, így az alkatrészek sorozat-gyártása még az év első felében megindulhat.

Elkészült már az üzemben egy modern foto-óra mintadarab-ja is. Ezt eddig külföldről kellett importálni. A foto-óra, amely fényképszeti laboratóriumokban és amatőröknél egyaránt nagy nép-szerűségre számíthat, a filmek másolásánál tesz jó szolgálatot. Pon-tos időtartamra állítható és segítségével minden gombnyomásra újabb másolatokat készíthetünk. Jó minőségű és olcsóbb lesz, mint a kül-földről behozott foto-órák.

Üzemeinkben, hivatalainkban már csaknem mindenütt villany-órát használnak. Sok bosszúságot okoz, hogy az óra áramzavar esetén megáll és a zavar elmúltá után sem indul meg. Ezen a bajon segít az Oragyár új, tartalékjáratos szinkron-órája, amely nyolc órás áram-kiesést is elbir anélkül, hogy megállna.

Az áramtakarékoság céljait szolgálja az Oragyár egy másik új gyártmánya: a kikapcsoló óra. Ezt az órát hetenként egy-szer kell felhuzni és a kívánt időpontban be- és kikapcsolja a kira-kat világítását. Készít és javít az Oragyár toronyórákat is s leg-utóbb az órajavító szöve kezetek részére hater ezer kis különleges óra-csavarhuzó gyártását vállalták az Oragyár dolgozói. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1954.február 11.

6 óra 15 perc

A KERTÉSZETI MAGTERMELTETŐ ÉS VETŐMAGELLÁTÓ VÁLLALAT FELKÉSZÜLT
A TAVASZRA

i Ba/Tr/He No P

1954.február 11.

Még vastag hótakaró borítja a földeket, veteményeskerteket, de már nem sok idő van hátra a télből. Kertészek, háziasszonyok alig várják, hogy földbe juttassák a veteményeket.

Sokan már készülnek a veteményezésre, s mind többen keresik fel a Kertészeti Magtermeltető és Vetőmagellátó Vállalat boltjait, hogy idejében megvásárolják a magvakat. A vállalat jól felkészült a "szezonra". Csepeli telepükön egész télen át tisztították a magvakat és a Rottenbiller-utcai telepen már javában folyik a csomagolás. Február 25-ig a jólismert paradicsom, paprika, zöldség és más magvakat tartalmazó tasakok eljutnak a vállalat tizenhat áruudájába, valamint a földművesszövetkezetekbe és a népboltokba.

A már leszállított és szállításra váró 11 millió csomagban bőven van a legkeresettebb magvakból. Így például paradicsommagból akkora a készlet, hogy a kikelt palántákkal 35 ezer hold földet lehetne beültetni. Paprikából ötezer holdra, káposztafélékből 100 ezer holdra elegendő magot tárolnak.

A Kertészeti Magtermeltető és Vetőmagellátó Vállalat nemcsak vetőmagot árusít, hanem szaktanácsokkal is szolgál az érdeklődőknek.
/MTI/

- - -

AZ "OLCSÓ KÖNYVTÁR" NAGY SIKERE

ÁKV/tot/He Ni P

1954.február 11.

Szerdán került ki a budapesti állami könyvesboltokba és az üzemi könyvtárakhoz az "Olcsó Könyvtár", a dolgozók népszerű könyvsorozatának első három kötetét Jókai Mór "A cigánybőrő", Jack London "A vadon szava" és Verne Gyula "A Bégum 500 milliója" című regénye.

Az olvasóközönség nagy várakozása előzte meg az új könyvsorozat megjelenését. Az érdeklődésre jellemző, hogy már a megjelenés előtti napon számos könyvesboltban igen sokan keresték az "Olcsó Könyvtár" kötetét. A Múzeum-köruti "Szabad Ifjúság" könyvesboltban szerdán néhány óra leforgása alatt elkelt a készlet jelentős része, úgyhogy utána kellett rendelni. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1954. február 11.

6 óra 20 perc

A MINŐSÉGI BRONZÖNTÖDE DOLGOZÓI A KONGRESSZUSI FELAJÁNLÁSOK TELJESÍTÉSÉVEL SEGITIK A HAJÓGYÁRIAKAT

i G8/G8/He NL M

1954. február 11.

A Minőségi Bronzöntőde dolgozói öntik a Gheorghiu-Dej Hajógyárban épülő hajókhoz a bronzalkatrészeket. A bronzöntők igyekeznek a hajógyáriak munkáját hatékonyan segíteni, s ezért a III. pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy tervüket határidő előtt teljesítik.

Puskás Jenő sztahanovista formázóöntő vállalta, hogy havi terveit 10-10 nappal előbb fejezi be. A sztahanovista öntő február első harmadában selejtmentes munkával 234 százalékra teljesítette előirányzatát. Igen jól dolgoznak és nagyszerű eredményeket érnek el a gyár nődolgozói is. Dendis Rezsóné és Tóth Józsefné sztahanovista magkésztők, akik vállalták, hogy havi terveiket öt nappal előbb fejezik be, állandóan kétszeresen teljesítik normájukat. A bronzöntőde két telepe, a Szabolcs-utcai és a Mázsa-téri részleg magkésztő, összerakó, öntő és formázó brigádjai a közelmúltban versenyre hívták egymást. Február első tíz napjában a Mázsa-téri brigádok bizonyultak jobbnak. /MTI/

MEGJELENT AZ ELSŐ MEGYEI TELEFONKÖNYV

k K8m He Li M

1954. február 11.

Megjelent az első megyei telefonkönyv: Borsod-Abaúj-Zemplén megye megyei távbeszélőnévsora. A 19 vidéki távbeszélőnévsor közül az első 46 oldal terjedelmű, fedőlapján a legfontosabb kapcsolási számok találhatóak.

Az eddigi gyakorlattól eltérően a vidéki távbeszélőállomások számát most nem egy kötetben adják ki, hanem megynként adnak ki egy-egy kötetet. Ezzel jelentős mennyiségű papírt takarítanak meg. Emellett az új telefonkönyv semmit sem veszít hasznosságából, hiszen például Zala megyében senkinek sincs szüksége arra, hogy tudja az Abaúj megyei telefonszámokat. A külön-külön megjelentetett megyei távbeszélőnévsorok előnye továbbá, hogy így mintegy 100.000 előfizető jut telefonkönyvhöz, míg a múltban az egy kötetben kiadott névsort csak 35.000 előfizető kapta meg. Természetesen a nagyobb vidéki telefonközpontok egy kötetben összefűzve megkapják az összes megyei távbeszélőnévsorokat és így bármelyik számot tudják kapcsolni az ország területén. Az új távbeszélőnévsorokat a Közlékdési Kiadó adja ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954. február 11.

6 óra 25 perc

BENCZE LÁSZLÓ KOSZUTH-DIJAS FESTŐMŰVÉSZ TART ELŐADAST
A MŰCSARNOK PÉNTEKI KÖZÖNSÉG-ANKÉTJÁN

i -cz/PE Ni P

1954. február 11.

Február 12.-én pénteken délután hat óra-kor rendezik meg a Műcsarnokban a IV. Magyar Képzőművészeti Kiállítás alkotásairól a harmadik közönség-ankétot. Az ankéton Bencze László Koszuth-dijas festőművész, a Képzőművészeti Főiskola tanára tart előadást az életképről. Az előadást vita követi, majd a "Szabadságért" című színes dokumentum filmet vetítik. /MTI/

MEGJELENT GORCSAKOV "SZTANYISZLAVSZKIJ RENDEZ" CÍMŰ MŰVE

k ÁKV/tot/PE Ni P

1954. február 11.

A Művelt Nép Könyvkiadónál most jelent meg Gorcsakov: "Sztanyiszlavszkij rendez" című munkája. A könyv Sztanyiszlavszkij tapasztalatait tárja az olvasó elé és a nagy rendezőt, alkotó tevékenysége közben mutatja be. A szocialista-realista színjátszás kialakulását dokumentáló mű a magyar színművészet számára is felbecsülhetetlen segítséget jelent. /MTI/

2

B 7. kiadás

1954. február 11.

19

6ra 5perc

TERMELŐSZÖVETKEZETI TAGOK ÉS EGYÉNILEG DOLGOZÓ PARASZTOK BÉKEESTJE
A III. KERÜLETBEN

t KC/F/Gy -oz M 1954. február 11.

A III. kerületi békebizottság szardán műsoros békeestet rendezett a kerület legkiválóbb termelőszövetkezeti tagjai és egyéniileg dolgozó parasztjai

és a kerület üzemi dolgozóinak képviselői részvételével. Az érdeklődők zsúfolásig megtöltötték a tanács üléstermét.

Panyi Ferencné Kossuth-díjas sztahanovista bolyhózó, a kerületi békebizottság elnöke üdvözölte a megjelenteket, majd megkezdődött a műsor. A zenekar legszebb számait a legjobban dolgozóknak: a "Vörös Csillag" termelőszövetkezet kertészeti brigádjának, valamint Papp Lőrinc és Schlosszer Károly egyéniileg dolgozó parasztnak ajánlotta s őket köszöntötte az Obudai Hajógyár énekkara is.

A vidám szöközés után jutott idő a komoly beszédre is. Berki Mihályné országgyűlési képviselő, az Országos Béketanács tagja arról beszélt az egybegyűlteknél, hogy mit vár dolgozó parasztágunk 1954-től. Ismertette a párt és a kormány határozatait és azokat a legújabb intézkedéseket, amelyek a termelőszövetkezeti tagok, egyéniileg dolgozó gazdák érdekeit szolgálják. Az előadás után megindult a beszélgetés. Kiss András, az Obudai Hajógyár dolgozója és Király Máttyás, a Szállítóberendezések Gyárának küldötte elmondotta, mit tapasztaltak a két üzem dolgozó patronálóc munkájukban. Rieder Ferenc, a "Vörös Csillag" tsz elnöke arról beszélt, ami még hiba: az árueelosztás, a kereskedelem nehézségeiről, a szakemberek gyors cseréjéről. De a legtöbb felszólalót azt mondotta el, ami már örömet okozot számukra. Palotás Imr egyéniileg dolgozó paraszt fejezte ki a legszebben: "Most még jobban érezzük, hogy mi is valóban édes gyermekei vagyunk a hazának".

Este 1/2 10-ig beszélgettek a békeest részvevői. Egy lépéssel ismét közelebb kerültek egymáshoz a kerület üzemei és mezőgazdasági dolgozói. /MTI/

A NEMZETI SZÍNHÁZ

i -ez/-ez/Gy-ez M 1954. február 11.

kamaraszínházában, a Katona József Színházban még ebben az idényben műsorra tűzi Csiky Gergely "Buborékok" című vígjátékát. A bemutatóra előreláthatóan március végén kerül sor. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1954. február 11.

12 óra ¹⁰perc

ÚJ ISKOLÁT ÉPITENEK, A MEGLÉVŐKET KORSZERŰSITIK A XV. KERÜLETBEN

1 PGy/Tr/Gy Ni M 1954. február 11.

A XV. kerületben 350 pedagógus irányításával 8 ezer gyermek tanul. A gyermekek létszáma állandóan emelkedik. Mivel a kerületben új lakótelep építését kezdték meg, a tanács már előre gondoskodik arról, hogy a gyermekek minél kedvezőbb körülmények között tanuljanak: új iskolát épít, bővíti a meglévőket.

Az iskolát a 67-es villamos végállomásánál lét sülő lakótelep mellett építik. Kibővíti az óvodákat is: a Rádda Barnán-utcai óvodát 60 férőhelyesre, a Rákos-uti óvodát szintén 60 férőhelyesre építik át. A kerület iskoláit nyolc tanteremmel bővíti, ezek közül a Tóth István utcai iskola három tantermet kap. Fokozatosan korszerűsítik az iskolák egészségügyi berendezését is. /MTI/

MEGKEZDTE TANÁCSKOZÁSÁT AZ ORSZÁGOS ENERGIAGAZDÁLKODÁSI KONFERENCIA

t TP/B/Gy Szia M 1954. február 11.

Csütörtökön reggel a nehézipari minisztérium és az Energia-gazdálkodási Tudományos Egyesület rendezésében a MTESZ szókházának tanácstermében megkezdtek tanácskozásiakat az országos energiagazdálkodási konferencia résztvevői. Az ország legjobb energiagazdálkodási szakembereit Lévai András Kossuth-díjas mérnök üdvözölte. Ezután Csery László, a nehézipari minisztérium energiagazdálkodási főosztályának vezetője tartott előadást.

- Kormányunk programja, amely a lakosság életszínvonalának gyorsabb ütemű emelését tűzte maga elé, igen nagy feladatokat állított az energiaipar dolgozóira elé. Bányászaink hősiességgel küzdenek azért, hogy a szokatlanul zord időjárás ellenére is biztosítsák az üzemek, a közlekedés és a lakosság szénellátását, az energiaátalakításban közreműködő dolgozók pedig igyekeznek az anyagokkal helyesen gazdálkodni. Most az a feladatunk, hogy fokozottabb mértékben olajuk meg a bányászat és a fogyasztás problémáinak összehangolását. Az energiagazdálkodás fontos kérdése azoknak a korszerűsítéseknek a végrehajtása, amelyekkel az üzemek az energiaátalakítását nagymértékben megjavíthatják. Az üzemek és iparágak vezetői sokszor nem fordítottak elég gondot az energiaátalakító berendezések korszerűsítésére, sok helyen régi energiaátalakító berendezésekkel dolgoznak, amelyek nem felelnek meg a mai követelményeknek. A figyelem most a kazántelepek felé fordul. Köztudomású, hogy hazánk iparának ugrásszerű fejlődésével a tüzelőberendezések megfelelő kiépítése nem tartott lépést. Az ipar fejlődése több gőzt kíván, a szén minősége romlott, új kazánok nem épültek és a régi kazánokat nem korszerűsítették kellő ütemben.

/Folyt. köv./

B 9. kiadás

1954. február 11.

12 óra 15 perc

/Megkezdte tanáskozását...folyt./ TP/B/Gy Szia M

Igy tuleröltették az üzemek tüzelőberendezéseit, s ennek elkerülhetetlen velejárója a nagyfoku géppazarlás. A továbbiakban az előadó ismertette a kazánok korszerűsítésének módjait, felhívta a jelenlévők figyelmét a megfelelő tüzelőter kialakításának fontosságára. A közelmúltban már jó eredményre vezettek a Hőtechnikai Kutató Intézetnek a lángesőves kazánok szénportüzelésre való átalakítására irányuló kísérletei. A rostély-tüzeléssel működő lángesőves kazánok ilyen átalakítása aránylag kis munkát és kis költséget jelent. A beruházás nélküli racionalizálások is igen fontosak. Ezeknek lényege az, hogy az energiagazdálkodást az üzemek és a felügyeleti hatóságok tervszerűen végezzék. Ily módon becsles szint a megtakarítás elérheti a 3 százalékot. Csery László hangsúlyozta, hogy üzeminknek fokozottabb gondot kell fordítani az energetikusi hálózat fokozottabb kiépítésére. Az ipari minisztériumok iparági főosztályainak, az ipari központoknak, trösztöknek függetlenített energiagazdálkodási előadót kell kijelölniök, illetve ilyen feladattal megbízott csoportot kell szervezniök. Minisztertanácsi határozat ugyan már elrendelte ezeknek a feladatoknak a végrehajtását, de most még következetesebben kell ellenőrizni ennek a határozatnak a végrehajtását.

Az előadó b-fejezésül hangsúlyozta az energianormák kidolgozásának fontosságát, majd rámutatott az energiagazdálkodás soronlévő feladataira.

Simon Kálmán, a nehézipari minisztérium szénbányászati igazgatóságának helyettes vezetője beszámolt az ország szénhelyzetéről és az ezzel kapcsolatban az energiaiparra háruló feladatokról. Elmondotta, hogy a feketeszéntermelés 1949-ben már lényegesen túlhaladta az 1943. évi esuesértéket és azóta folyamatosan emelkedik. Hasonló eredményekről számolt be a lignittermelés és a barnaszén termelése terén is.

- A szén minőségének megjavítása érdekében feladatul tűztük ki a tatobányai, dorogi, délnógrádi szének teljes portalanítását, - mondotta - és ezt a feladatot még ez évben megoldjuk. Ugyanez az évi feladat a borsodi, a közép-dunántúli, a balinkai, pusztaváni szénosztályozóknál a portalanítás kérdésének megoldása.

/Folyt.köv./



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo. kiadás

1954.február 11.

19 óra/perc

HÁROMÉVES TERVET DOLGOZTAK KI A G.BONA TERMESHOZAM NÖVELÉSÉRE A BÉKÉSCSABAI "KOSSUTH" TERMELŐSZÖVETKEZETBEN

i Vid SJ/F/Gy Ká M 1954.február 11.

A háromezer holdas békés-csabai "Kossuth" termelőszövetkezet Békés megye egyik legnagyobb gabona-termelő szövetkezete. Tagjai már eddig is érték el jó eredményeket, az elmúlt évben például keresztmetszeten vetett árpatermésük holdanként több mint 15 mázsát adott. Tavaly azonban nem használták ki eléggé a nagyüzemi gazdálkodás lehetőségeit. Báj volt a munkafegyelmel is, voltak olyan tsz-tagok, akikből hiányzott a jó gazda gondossága.

A mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat a "Kossuth" termelőszövetkezetben is nagy visszhangra talált. Szakképzett agronómus érkezett hozzájuk, akivel alapos megfontolás, hosszú viták után gondos tervet készítettek gabona-termelési eredményeik fokozására. Hároméves tervük szerint több mint ezer holdas búzavetésükről ezérvben holdanként tíz mázsát, a jövő évben 12 mázsát, 1956-ban pedig 13 mázsát akarnak betakarítani.

Tudják, hogy a legfontosabb feladat a talajerő pótlása. Ezért az eddig fel nem használt trágyával már az idén többszáz holdat tesznek termékenyebbé. Szarvasmarha- és sertésállományukat három év alatt megháromszorozzák, mert csak az állatállomány jelentős fejlesztésével biztosíthatják, hogy földjük 20 százaléka minden évben trágyázható. A közös állatállomány csak 1956-ban ad ehhez elegendő trágyát. Addig a háztáji gazdaságokból is gondosan összegyűjtik az istállótrágyát, ezenkívül vásárolnak is. Flender András agronómus ügyel arra, hogy a vetésforgókban minden évben megtermeljék a megnövekedett állatállomány számára a szükséges abrakot, szénát, zöld- és silótakarományt is.

A "Kossuth" termelőszövetkezetben a tervek nem maradnak papíron. A tsz növénytermelői szánkókon hordják a trágyát, az asszonyok pedig a termelőszövetkezet magtárában tisztítják a tavaszi vetőmagvakat. A kovácsműhelyben a szekereket javítják, a bognárok pedig új szerszámfákat faragnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1954. február 11.

12 óra 30 perc

A SÁROSPATAKI GÉPÁLLOMÁS DOLGOZÓI VERSENYRE HÍVTÁK A CSEHSZLOVÁKIAI TÖKETEREBESI GÉPÁLLOMÁS DOLGOZÓIT

i Vid Gy K Mi M 1954. február 11.

Borsod megye egyik legkorszerűbben felszerelt gépállomása a sárospataki, amelyet a közeljövőben a megye egyik legnagyobb gépállomásává fejlesztenek. A sárospatakiak most eredményesik fokozására, a két szomszédos nép közötti barátság elmélyítésére éves versenyre hívták ki a csehszlovákiai töketerebesi gépállomást.

A töketerebesi gépállomásnak küldött versenyfelhívásukban többek között vállalták, hogy a téli gépjavitást február 20-ára elvégzik. Az egy gépre jutó javítási költséget öt százalékkal csökkentik, a használt alkatrészek 15 százalékat műhelyükben felújítják. Az arat- és cséplőgépeket, valamint a kombájnokat határidő előtt tíz nappal kijavítják. Az erő- és munkagépeket ugy hozzák rendbe, hogy egész évben géphiba miatt öt százaléknál több kiesés ne legyen. Vállalták, hogy éves tervüket 120 százalékra teljesítik. A gépállomáson művészeti együttest alakítanak, hogy kulturális téren is erősítsék kapcsolatukat a körzetükhöz tartozó termelősövetkezetekkel.

A töketerebesi gépállomás dolgozói a sárospatakiak minden versenypontját elfogadták. Válaszukban bejelentették, hogy az őszi vetéseket kéthetenként megvizsgálják, s tavasszal szükség szerint műtrágyázzák. A termés hozam növelése érdekében a termelősövetkezeteknél segítenek a trágya kihordásában is.

A verseny állásáról a két gépállomás versenybizottsága rendszeresen értesíti egymást. /MTI/

BÁCS MEGYE FALUSI DISZ-SZERVEZETEINEK KEZDEMÉNYEZÉSEI

i Vid SJ/tot/Gy Ká M 1954. február 11.

Bács megye falvainak fiataljai mindig ott segítenek, ahol erre leginkább szükség van. A kiskörösi "Vörös zászló" termelősövetkezetben eddig elhanyagolták az istállótrágya kezelését. A fiatalok elhatározták, hogy a jövőben ők végzik ezt a munkát és nem engedik meg, hogy a trágya szétszórtan, rendetlenül heverjen a termelősövetkezet udvarán. Szegyűjtik a baromfitrágyát és a fahamut is. Hasonló felajánlást tettek a kunszentmiklósi viziszárnyas-telepen dolgozó fiatalok is.

/Folyt. köv./

Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1954. február 11.

13 óra 10 perc

/Bács megye...folyt./ i Vid SJ/tot/Gy Ká M

A szabadszállási és a kunszentmiklósi gépállomás DISz-szervezete arra tett vállalást, hogy egy-egy termelőszövetkezetben diafilmm vetítéssel egybekötött mezőgazdasági szakelőadást rendez. A DISz-fiatalok segítenek a helyes munkaszervezet kialakításában is.

A fülöpszállási "Dózsa", a tassi "Lenin" és "Petőfi", valamint a szabadszállási "Arany János" és "Petőfi" termelőszövetkezet fiataljai vállalták, hogy tavasszal 800-800 négyszögöles területet fásítanak. Mivel a fiatalok eddig kevés gondot fordítottak az állattenyésztésre, a kunszentmiklósi "Tanács", a tassi "Petőfi", a kunadacsi "Új Barázda" és szabadszállási "Vörös Traktor" tsz DISz-szervezetei egy-egy fiatalot állattenyésztő munkára adnak.

Kiskunmajsán egyénileg gazdálkodó parasztfiatalokból DISz-brigád alakult, amely vállalta a községi legelők gondozását. Még a télen megjavítják a legelők kutjait, hóolvadás után pedig a gyomnövényekből tisztítják meg a legelőket. /MTI/

MEZŐGAZDASÁGI HIREK PEST MEGYÉBŐL

i AR/Gy Mi M 1954. február 11.

A Pest megyei tanács mezőgazdasági osztályán február elejéig 102 szakember jelentkezett és kérte áthelyezését gépállomásra, vagy termelőszövetkezetbe. A jelentkezők nagyrészt okleveles gazda, kertész, mezőgazdasági technikumot, szakiskolát, akadémiát, agráregyetemet végzett szakember. 47 tsz-be érkezett agrónomus. Eddig 62 mezőgazdasági szakember foglalta el új munkahelyét Pest megyében.

x x x

A domonyi "Új Élet" tsz-ben a szabadtej és a szabadpiacon értékesített 15 hizó árából munkaegységenként 8 forintot osztottak szét a tagok között. A maglódi "Micsurin"-ben 9-, a nagykovácsi "Béké"-ben 8, a váci "Micsurin"-ban szintén 8, a szigetújfausi "József Attila"-ban pedig 5 forintot kaptak egy munkaegységre.

x x x

Aváci gazdagylésen a párt III. kongresszusának tiszteletére a "Törökív" tsz tagsága párosversenyre hívta a "Bosuth" tsz tagságát. Vállalták: negyedévi sertésbeadási kötelezettségüket február 10-ig, egészévi tojás-, baromfi- és vágómarhabeadásukat pedig március 1-ig teljesítik. A tsz példája nyomán az egyénileg dolgozó parasztok is párosversenyre hívták egymást a beadás határidő előtti teljesítéséért. Maderász László 5 holdas dolgozó paraszt például vállalta, hogy egészévi tojás- és soványbaromfi beadási kötelezettségét április 1-ig teljesíti. x x x /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1954. február 11.

13 óra 10 perc

/Bács megye...folyt./ i Vid SJ/tot/Gy Ká M

A szabadszállási és a kunszentmiklósi gépállomás DISz-szervezete arra tet. vállalást, hogy egy-egy termelőszövetkezetben diafilm vetítéssel egybekötött mezőgazdasági szakelőadást rendez. A DISz-fiatalok segítenek a helyes munkaszervezet kialakításában is.

A fülöpszállási "Dózsa", a tassi "Lenin" és "Petőfi", valamint a szabadszállási "Arany János" és "Petőfi" termelőszövetkezet fiataljai vállalták, hogy tavasszal 800-800 négyszögöles területet fásítanak. Mivel a fiatalok eddig kevés gondot fordítottak az állattenyésztésre, a kunszentmiklósi "Tanács", a tassi "Petőfi", a kunadacsi "Új Barázda" és szabadszállási "Vörös Traktor" tsz DISz-szervezetei egy-egy fiatalot állattenyésztő munkára adnak.

Kiskunmajsán egyénileg gazdálkodó parasztfiatalokból DISz-brigád alakult, amely vállalta a községi legelők gondozását. Még a télen megjavítják a legelők kutjait, hóolvadás után pedig a gyomnövényektől tisztítják meg a legelőket. /MTI/

MEZŐGAZDASÁGI HIREK PEST MEGYÉBŐL

i AR/Gy Mi M 1954. február 11.

A Pest megyei tanács mezőgazdasági osztályán február elejéig 102 szakember jelentkezett és kérte áthelyezését gépállomásra, vagy termelőszövetkezetbe. A jelentkezők nagyrészt okleveles gazda, kertész, mezőgazdasági technikumot, szakiskolát, akadémiát, agráregyetemet végzett szakember. 47 tsz-be érkezett agrónomus. Eddig 62 mezőgazdasági szakember foglalta el új munkahelyét Pest megyében.

x x x

A domonyi "Új Élet" tsz-ben a szabadtej és a szabadpiacon értékesített 15 hizó árából munkaegységenként 8 forintot osztottak szét a tagok között. A maglódi "Micsurin"-ben 9-, a nagykovácsi "Béké"-ben 8, a váci "Micsurin"-ban szintén 8, a szigetújfausi "József Attila"-ban pedig 5 forintot kaptak egy munkaegységre.

x x x

A váci gazdagylésen a párt III. kongresszusának tiszteletére a "Törökív" tsz tagsága párosversenyre hívta a "Hosszú" tsz tagságát. Vállalták: negyedévi sertésbeadási kötelezettségüket február 10-ig, egészévi tojás-, baromfi- és vágómarhabeadásukat pedig március 1-ig teljesítik. A tsz példája nyomán az egyénileg dolgozó parasztok is párosversenyre hívták egymást a beadás határidő előtti teljesítéséért. Maderász László 5 holdas dolgozó paraszt például vállalta, hogy egészévi tojás- és soványbaromfi beadási kötelezettségét április 1-ig teljesíti. x x x /Folyt. köv./



/Mezőgazdasági hírek...folyt./ i AR/Gy Mi M

A tsz-ek és egyénileg dolgozó parasztok nagy örömmel fogadták a minisztertanács legutóbbi, a sertésbeadással foglalkozó határozatát. A kishémezői "Kakóczy" tsz megváltoztatta beadási tervét és a beadott 11 sertés után 27,40 mázsa kukoricabeadási kedvezményt kap. Pálincás István és K. Tóth Ferenc dunakeszi dolgozó parasztszövetkezetileg úgy tervezték, hogy sertésbeadási kötelezettségüket novemberben teljesítik. A határozat megjelenése után azonban mindkét gazda azonnal eleget tett sertésbeadási kötelezettségének. /MTI/

A HORTOBÁGYI HALÁSZOK HŐSÍES MUNKAJA

i Vid Gy Ká M 1954. február 11.

A hóeredte hortobágyon a halgazdaság tavait vastag jégpáncél és a hófúvások következtében egyes helyeken három, sőt négy méter magas hóréteg borítja. A korán beköszöntött hideg időjárás miatt a gazdaság 12 tava közül csak 11-ből halászták le az állományt. Egy 450 holdas tó halászására csak tavasszal kerül sor. A 11 halásztott tavak tervszállományát két tóban teleltetik, a piaci szállításra váró halállomány pedig 82, ugynevezett telelőben van.

A szokatlanul kemény tél megfeszítet munkára készítette a halgazdaság valamennyi dolgozóját. Mintegy 2500 mázsányi hal elpusztulna, ha nem jutna megfelelő mennyiségű oxigénhez. A tavakon lékek kellett vágni, hogy az éltető oxigén a halakhoz jusson. A nagy hidegben és hófúvásban mintegy 250 léket vágtak a dolgozók. A lékek a januári és februári kemény hidegben másnapra mindig befagytak, 30 fokos hideg idején pedig 15-20 centiméteres új jégréteg képződött rajtuk. Emiatt minden nap "tisztítani" kell a lékeket, hófúvások idején pedig a lékek környékéről a havat kellett eltávolítani a gazdaság dolgozóinak.

Hortobágyról a téli hónapokban nemcsak belföldre, de külföldre is szállítanak halat. A halászok most a 82 "telelő" jégpáncélja alatt huzzák meg hálójukat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍR EK

B 14. kiadás

1954. február 11.

15 óra perc

MEGALAKULT A LENIN KOH. SZATI MŰVEK KÖZPONTI SZÍNHÁTSZÖKÖRE

Vid Gy -ez Ni 1954. február 11.

A Lenin Kohászati Művek kulturális központi színjátszókört alakítottak. Első megbeszélésükön a színjátszó kör tagjai, fizikai és értelmiségi dolgozók, új és régi kulturális munkások, megbeszéltek feladataikat. Elhatározták, hogy két csoportban egy-egy áramfelvonásos szindarab tanulással kezdik meg munkájukat. Az egyik csoport még a Magyar-Szovjet Barátság napja során előadja a "Nem magánügy" című szovjet vígjátékot, amelynek fővárosi előadását előbb megtekintik. A színjátszó kör másik csoportja "Molière "A nők iskolája" című színművének előadására készül. Ezenkívül néhány időszaki egyfelvonásos is megtanulnak. A szakkörnek író tagjai is vannak, akik a központi színjátszó kör részéről helyi, üzemi problémákról írnak majd darabokat. /MTI/

KÖR SZER SÍTIK A VESZPRÉMI SZÍNHÁZAT, SZABADTÉRI SZINPADOT ÉPÍTENEK A SZÍNHÁZ MELLETTI PARKBAN

i Vid -ez/-ez/Gy -ez M 1954. február 11.

Veszprémben már évek óta nem lehet télen színelőadást, vagy nagyobb szabású műsort tartani. A színházi épület ugyanis a háború alatt erősen megrongálódott, fűtőberendezése használhatatlanná vált. A helyzetet még súlyosbítja, hogy a szakszervezet kultúrthónán kívül nincs a városban egyetlen olyan kisebb helyiség sem, amely a klubélet, vagy kultúresemények, művészeti körök számára alkalmas lenne.

A megnövekedett lakosságu, egyetemi város kulturális életében éppen ezért jelentős esemény a színházi épület rendbehozása, amelyre a közeljövőben sor kerül. A munkálatok során új fűtőberendezést kap a színház, korszerűsítik a szinpadot és a színház földszintjén használható állapotba helyeznek két kisebb helyiséget. A színház melletti parkban hatalmas szabadtéri szinpadot is építenek megfelelő nézőtérrel, öltözőhelyiségekkel. A szabadtéri szinpadon filmeket is lehet majd vetíteni. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1954. február 11.

13 óra 20 percre

A BUDAPESTI KEKSZ- ÉS OSTYAGY RBAN MÁR A FAGYLALTTÖLCSÉREKET,
HUSVÉTI MARCIPÁNFIGURÁKAT ÉS TOJÁSCUKORKÁKAT GYÁRTJÁK

i Sz B Gy Sz M 1954. február 11.

A Budapesti Keksz- és Ostyagyár, az édességfogyasztás megnövekedése miatt, ebben a negyedik évben méggyorsabb ütemben készíti, mint máskor. A legjobb háztartási kekszárban ebben a gyárban sütik. Ez a kekszük igen keresett cikk, ezért gyártásánál áttértek a három műszakra. A gyárban már megkezdték a fagylalttölcsérek és a husvéti édességek gyártását. A szép, fényes, különböző színű husvéti cukorka-tojásokból hat vagonnyit készítenek. Formázzák mára és festetik a különböző marcipán-figurákat, nyuszikat, báránycukorkát is. Ezekből 30.000 kilót adnak át a kereskedelemeleknek.

A gyárban, miközben a munka folyik, nagy átalakításokat végeznek. Korszerűsítik, szépítik, higiénikusabbá teszik a régi üzemrészeket. A gépeket egyedi meghajtásúra szerelik át, a helyiségeket kifestik, a gépeket és más berendezéseket átfestik, könnyen tisztántartható kővel burkolják a padlót, a falak egy részét pedig csempével borítják. Ebben az évben új épületet építenek egy magyartársasági kocsiszíni kávézó részére. /MTI/

VERSENYRE HÍVTÁK EGYMÁST A GÉPÁLLOMÁSOKAT SEGÍTŐ KÖZLEKEDÉSÉPÍTÉSI
VÁLLALATOK

i VT/tot/Gy Sz M 1954. február 11.

A közlekedés- és postaügyi minisztérium közlekedésépítési főosztályának vállalatai is szívesen segítik a gépállomásokat. Javítóbrigádokat alakítottak, amelyek már a szükséges szerszámokkal felszerelve érkeztek a helyszínre. A sürgősen szükséges alkatrészeket saját műhelyükben munkálják meg, a javításokhoz szükséges alkatrészeket maguk szerzik be, hogy a munka folyamatos legyen.

A gépállomásokat patronáló közlekedésépítési vállalatok most versenyre hívták egymást. A versenykihívás célja: minél gyorsabb, kifogástalan minőségű munka a gépállomások megsegítésére. A közlekedésépítési főosztály vállalatai közül az Aszfaltútépítő Vállalat és a Vasútépítő Vállalat az inárcsi, a Hidépítő Vállalat a csátaljai, a Vizmiepítő Vállalat a balmazújvárosi, a Betonútépítő Vállalat a mezőszázi, a Földkotró Vállalat a komádi, a Közlekedési Építő Vállalat a tatabányai, a Közlekedésépítési Gépjavító Vállalat pedig a ceglédi gépállomást patronálja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 16. kiadás 1954. február 11.

15 óra perc

GYŐRI DISZ-FIATALOK A MEZŐGAZDASÁGÉRT

i Vid HA/SzE/Gy -cz M 1954. február 11.

A Győr-Sopron megyei DISZ-bizottság felhívására több győri üzemi DISZ-fiataljaiból alakult brigád látogatott el a napokban Töltéstavára, hogy segítsenek a tavaszi munkákhoz szükséges mezőgazdasági gépek kijavításában. A gépállomás műhelyében a "Béka" termelői szövetkezet számos munka-szközét javította meg a 20 tagú brigád. A fiatalok úgy tervezik, hogy legközelebbi látogatásaik alkalmával az egyéni és dolgozó parasztek számára is segítséget nyújtanak. /MTI/

SZÉKESMÉGYE LEGNAGYOBB GÉPÁLLOMÁSÁNAK GÉPJAVÍTÓI BEVÁLTOTTÁK SZÁVUKAT: FEBRUÁR 10-ÉN BEFEJEZTÉK A TÍLI GÉPJAVÍTÁST

Vid AR/Rné/Gy Ká No M 1954. február 11.

Székesmégye legnagyobb gépállomásának, a tiszavasvárinak dolgozói a gépjavítás kezdésén elhatározták, hogy az egy gépre jutó javítási időt 202 órától 180 órára csökkentik és a gépeket február 15-én rendezik. A pártkongresszus tiszteletére újabb vállalást tettek, amely szerint február 10-én befejezik azt a munkát. A traktorosok becsültek el állták szavukat: február 10-én, az utolsó megjavított erőgép is elhagyta a szerelőszint. A vállalt 180 óra helyett átlag 170 óra alatt javították meg egy erőgépet.

Jó munkát végzett Kovács Mihály szerelő brigádja. 11 erőgépet és a hozzátartozó munkagépeket készített el a tavaszi munkára. A gépszerelességben kiemelkedő teljesítményt ért el Bodor Sándor traktoros és két társa. Négy erőgép, több vontógép, két és elevátort hoztak rendbe, s most az utolsó cséplőgép összeszerelésén dolgoznak. Bodorék az egy gépre jutó munkaidőt 202 órától 90 órára csökkentették s ezzel a teljesítménnyel győztesként kerültek ki a versenyből. /MTI/

TIZENÖTEZER FEJ SALÁTÁT SZÁLLIT BUDAPESTRE MÁRCIUS ELSŐ HÉTJÉN A GYŰLAI "PETŐFI" TSZ

i Vid Gy K No M 1954. február 11.

A gyulai "Petőfi" termelőszövetkezet tavaly megkapta "Az ország első zöldségtermelő szövetkezte" címet. A kertészi brigád idén öregbiteni akarja a szövetkezet hírnevét. A fagyos télben a melegágyi üvegek alatt tavasz van: szépen zöldelnek a hatnyolc leveles salátapalánták.

/Folyt.köv./

/Tizenötezer fej salátát...folyt./ i Vid Ká Gy N. M

Fáradtságos, kemény munkát kíván meg a primár-áru termesztése a kertészet 30 férfi- és nődolgozójától. Különösen a déli órákban figyelik a hőmérőt s ha az idő enged, a nap kisüt, kitakarják az üvegeket, hogy levegőt, fényt kapjanak a kis növények.

A hatszáz üveg alól március első hetében már tizenötezer fej salátát szállítanak a fővárosba. Még a héten elvetik a korai káposzta, kalarábé, paprikamagvakat az elkészített melegágyakba. A kikelt, megerősödött palánták aztán még üresen lévő ötszáz üveg alá, valamint a saláták helyére kerülnek. /MTI/

BEGYŰJTÉSI VERSENY DUNASZEKESÉN

i Vid Gy Ká No M 1954. február 11.

Dunaszekeső község dolgozó parasztjai az elmúlt évben becsülettel teljesítették állam iránti köteleességüket. Az új év kezdetén megfogadták: 1954-ben is pontosan teljesítik kötelezettségeiket. Gyurica Jánosnak, a begyűjtési állandó bizottság elnökének kezdeményezésére csakhamar megindult a begyűjtési verseny a faluban. Elsőnek maga Gyurica János tett ígéretet, hogy április 18-ig egészévi baromfibeadását teljesíti. Példájára 30 egyénileg dolgozó paraszt lépett egymással begyűjtési párosversenyre; közülük Csányi Mihály 15 holdas középparaszt már egészévi baromfibeadását teljesítette.

Az állandó bizottság tagjai azonban nem elégedtek meg a kezdeti eredményekkel. A dunaszekesői 7 és a dunaszekesőszigeti 5 állandó bizottsági tag felosztotta a falu, illetve a sziget területét egymás között és a beadási tervek készítésekor, esti beszélgetéseken elmondották, mit kapott Dunaszekeső ez évben. Olajcsere-telepet, tűzifa- és szén-lerakatot, 3 darabot és egy újabb péküzemet kaptak, ami mind munkájukat, életüket könnyíti. Most rajtuk a sor, hogy viszonzozzák a sok segítséget.

A dunaszekesői dolgozók megértették a szót: február 11-ig az eddig esedékes baromfibeadási tervnél több mint 100 kilóval többet szállítottak a begyűjtőhelyre.

Az a 30 gazda, aki már első negyedévi beadási tervét teljesítette, most elhatározta, hogy bekapcsolódik a népnyelő munkába. /MTI/

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy M A Meteorológiai Intézet jelenti február 11-én, csütörtök délután:

Mérséklődik a hideg

Az enyhe lég tömegek úgy az Atlanti-óceán mint a Földközi-tenger felől teret nyertek száraz földünk bel seje fölött és a tegnapi nap folyamán már az Alpok környékén is olvadt. Hazánkban szerdán a reggeli órákban még erősen felhős volt az égbolt, amely keleten többfelé okozott kisebb havazást. A lehullott csapadék mennyisége néhány helyen elérte az 1 mm-t. Sokfelé volt köd. A hőmérséklet csúcserőértékét általában mínusz 2 - mínusz 5 fok között mérték, egy-két helyen azonban olvadáspontig emelkedett a hőmérséklet. Ma reggel mínusz 10 - mínusz 13, keleten mínusz 13 - mínusz 16, Turkeve környékén mínusz 19 fokig hült le a levegő. Budapestenszerdán a hőmérséklet napi középértéke 4,2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4,4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet mínusz 8 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: A hideg mérséklődik. Erősen felhős, párás, ködös idő. Elsősorban a Dunántulon havazás, ónoseső, később havaseső. Mérsékelt délkeleti-déli szél. Várható hőmérsékleti értékek: péntek reggel nyugaton mínusz 4 - mínusz 7, a Duna-Tisza-közén mínusz 7 - mínusz 10, a Tiszántulton mínusz 10 - mínusz 13, délután nyugaton plusz 1 - mínusz 2, keleten mínusz 2 - mínusz 5 fok között.

X X X

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet péntek pénteken a Tiszántulton és Borsod-Abaúj-Zemplén megyékben mínusz 5 fok alatt, máshol mínusz 1 - mínusz 4 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1954.február 11. 43 óra 15 perc

A NAGY HŐBEN IS GONDOLNAK A VADAK ÉPSÉGÉRE, ETETÉSÉRE A PÉCSI VADÁSZOK
i Vid Gy K, No M 1954.február 11.

A pécsi szakszervezeti vadásztársaság brigádjai nagy gondot fordítanak az apró- és nagyvadak téli etetésére. Az etetőket még a tél beköszöntése előtt elhelyezték a mezei és drávamenti erdőségeken, közel 300 helyen.

Amikor a nagy hőésés megkezdődött, újabb intézkedéseket tettek a vadak védelmére. A szárnyasvadak etetőit gallyakból lazán összefont kerítéssel vették körül, nehogy a ragadozók kárt tessenek a fácánokban, foglyokban. A nyulak etetésére több helyütt karóra kötött lucernaszőnát helyeztek el, a nagyvadak számára pedig több és változatosabb ételmezt küldtek a közel félszáz nagyvad-etetőbe.

Emellett, hogy a vadakkárt ne tegyenek az erdőköz közelfekvő gyümölcsösökben, gyomfákat döntögetnek ki számukra, hogy azok vékony gallyait, kérget rágják. /MTI/

AZ EGÉSZ GYÁRAT ELLÁTÓ ERŐTELEPET LÉTESITENEK A BALATONFÜREDI HAJÓGYÁR
DOLGOZÓI

Vid Szl/B/Gy Sz M 1954.február 11.

A Balatonfüredi Hajógyár üzemeiben különböző típusú vitorláshajókat építenek a vízisportot kedvelők részére. A hajógyár dolgozói segítik a mezőgazdaságot is: a hajógyár egyik nagy csarnokában két, háromrészes rizsöntöző hajótestét készítik. Emellett patronálják a nemsgulácsi gépállomást, amelynek több fogasboronát, traktorokét és cséplőgépet javítanak ki.

A gyár műszaki vezetőinek, dolgozóinak azonban sok gondot okoztak az áramellátásban mutatkozó zavarok. Ezért közösen elhatározták: "önálló, az egész gyárat ellátó erőtelepet létesítenek. Először egy olyan generátort szereltek fel, amely szükség esetén hatvan százalékkal biztosítja a gyár villamosenergia ellátását. A hajógyár műszaki vezetői és fizikai dolgozói azonban ezt a villamosenergiamennyiséget is kevésnek tartották, ezért most a gyár központi kazánját is átépítik, hogy újabb áramfejlesztőt állíthassanak munkába. A munkák nagyrészt házilag, saját erőből végzik, de a megyei villanyszerelő vállalat dolgozói is hozzájárulnak az erőtelep létesítéséhez.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1954. február 11. 16 óra 15 perc

/Az egész gyárat ellátó...folyt./ Vid Szl/B/Gy Sz M

Műszereket, szakembereket küldtek a hajógyárba, hogy minél gyorsabban létrehozhassák a gyár saját energiaforrását. Úgy tervezik, hogy februárban befejezik a központi kazán átalakítási munkáit és márciusban az erőtelep megkezdheti az áramszolgáltatást. /MTI/

A HPS SEGÍTSÉGET NYUJT A KELTEX-NEK A JÓ BALLONANYAGOK KÉSZÍTÉSÉHEZ

i A/B/Gy Sz M 1954. február 11.

A tavaszi előkészületek során a Keltex azt a feladatot kapta, hogy a belföldi kereskedelem számára ballonanyagokat készítsen. A ballon kikészítését a Hazai Kamatszövő Gyárra bízták. A HPS-nél minden szükséges előkészület megtörtént, hogy az érkező ballonanyagokat a lehető legjobb festéssel és kikészítéssel tegyék széppé, tetszetőssé. Így várták a Keltex-ből érkező szállitmányt. Meg is érkezett az első 43 ezer méter, azonban a küldeményben alig található elsőosztályu anyag: szövés hibás, olajfoltos a szállitmány.

A HPS dolgozói szerelnének valóban jó minőségű árut adni a vásárlóknak, de ha ennyire rossz, selejtes anyagot kapnak, abból jó kikészítési módal sem lesz jó minőségű anyag. Eppen ezért elhatározták, hogy megpróbálnak segíteni a Keltex-nek. Szóke Béla, a kikészítőüzem vezetője vállalta, hogy a közeljövőben a Keltex dolgozóinak vetített képekkel kísért előadást tart, amelyben szakszerűen ismerteti a ballonanyagban található hibák okait és azt is, hogy miképpen lehet elkerülni a rossz anyag gyártását. Régebben a HPS-ben gyártottak ballont, sok igen jó szövőnöknek komoly gyakorlata van a ballon szövésében. Ezek a szövőnök is átmennek Szóke Bélával együtt a Keltexbe, hogy az ottani szövőnöknek megmutassák jó munkamódszereiket. A HPS minden igyekezetével segíteni akar a Keltexnek és most már csak a kelenföldi textilműveken a sor, hogy el is fogadja és megvalósítsa a nagyobb tapasztalattal rendelkezők tanácsait és gondosabb munkával, szigorubb ellenőrzéssel sürgősen javítsa meg a ballonanyag minőségét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1954. február 11.

15 óra⁴⁰ perc

KÖZEL EGYMILLIÓ FORINT ÚJ BETÉT A SZEGEDI TAKARÉKOSSÁGI NAPOK EREDMÉNYE

Vid Gy Sz M 1954. február 11.

A Szakszervezetek Csongrád megyei tanácsa és az Országos Takarékpénztár szegedi fiókja január 25-től február 10-ig forint-takarékosági napokat rendezett Szegeden. A város legforgalmasabb utvonalaiban színes plakátok hívták fel a dolgozók figyelmét, hogy váltsanak kamatozó, vagy nyeresémbetétkönyvet. A szakszervezetek mintegy 150 aktívája folytatott felvilágosító munkát a takarékoság fontosságáról.

A takarékosági napok jó eredménnyel zárultak. Szeged dolgozói közül csaknem négyezren váltottak új betétkönyvet, s mintegy egymillió forintot helyeztek el az OTP szegedi fiókjában. Egyedül a Szegedi Textilművekben 178-cal szaporodott a takarékbetétkönyvvel rendelkezők száma. Ezek a dolgozók csaknem 20.000 forintot tettek takaréka. /MTI/

KÖZEL HÁROMMILLIÓ FORINT ÉRTÉKŰ ÁRUCIKKET KÉSZÍTENEK A BARANYAI HÁZIIPARI SZÖVETKEZETEK EBBEN A NEGYEDÉVBEN

Vid • Szé P Sz VE

1954. február 11.

Sokrétű, változatos Baranya megye népművészete, háziipara. Az új esztendőben a Baranya megyei népművészeti és háziipari szövetkezet szélesíti hálózatát. Felkeresik a délszláv falvakat, ahol az asszonyok élénk színű gyapjuszöveteket szőnek. Örménsági mintával díszített több ezer törülközőt, függönyt és hoznak forgalomba. Eszében már színálló gyapjuval segítik a szövetkezet tagjainak munkáját.

A mohácsi korsósok is bekapcsolódnak amunkába. Havonta többszáz razdagon díszített korsót formálnak. Egyre több háziasszony dolgozik a szövetkezetnek. A vasasi asszonyok keze alól külföldön is kedvelt horgolt keztyűk kerülnek ki. Szépszámmal foglalkoznak kosár- és demizsenfonással, gyékény, papuss, spárgaszatyor készítésével.

A baranyai háziipari szövetkezetek mintegy ötvenféle cikket állítanak elő. Az első negyedévben közel hárommillió forint értékű népművészeti és egyéb háziipari készítményt hoznak forgalomba. /MTI/

.....



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1954. február 11.

17 óra 15 perc

SAJTÓFOGADÁS A HAZÁNKBAN TARTÓZKODÓ KÜLFÖLDI EGYHÁZI VEZETŐK TISZTELETÉRE

t MS-KC/PE

1954. február 11.

A Magyarországi Ökumenikus Bizottság szerdán délelőtt sajtófogadást rendezett a református egyház vendégeként hazánkban tartózkodó George Bell chichesteri püspök, az Egyházak Világtanácsa Központi Bizottságának elnöke, W.A. Visser't Hooft, az Egyházak Világtanácsa főtitkara és dr. J.L. Hromádka, csehszlovák teológiai professzor, a Béke Világtanács tagja tiszteletére.

A sajtófogadást Bereczky Albert püspök nyitotta meg. Elmondotta, hogy az Egyházak Világtanácsa vezetői a világszövetség végrehajtóbizottságának a közelmúltban megtartott üléséről érkeztek hazánkba, hogy a Magyarországi Ökumenikus Bizottság vezetőivel megtárgyalják az Egyházak Világtanácsa augusztusi nagygyűlésének előkészületeit. A nagygyűlést az amerikai Evanstonban rendezik meg és azon a magyar protestáns egyházakat öttagú küldöttség képviseli majd.

Ezután George Bell chichesteri püspök, az Egyházak Világtanácsa Központi Bizottságának elnöke nyilatkozott a sajtó képviselőinek. Hangsúlyozta:

- Az Egyházak Világtanácsa nagyra értékeli a Keleten élő egyházainak szolgálatát, így a magyarországi és csehszlovákiai egyházakét és nagyon örülünk annak, hogy ezt a kapcsolatot most kimélyíthetjük.

- A nemzetek közötti békéhez éppen azért jelenthet az Egyházak Világtanácsa nagy hozzájárulást, mert ezt a két célt szolgálja: az egyházak közötti közösség hangsúlyozását és az evangéliumi üzenet hirdetését.

- Mindnyájan igen fontosnak tekintjük a magyarországi református és evangélikus egyházak, valamint a csehszlovákiai egyházak delegációinak megjelenését Evanstonban. Azok a kapcsolatok, amelyek Evanstonban kiépülhetnek az egyes delegációk tagjai között, továbbá maga az evanstoni nagygyűlés egész munkája nagy mértékben hozzájárulhat az egyházak és a nemzetek közötti kapcsolatok kiépüléséhez, - fejezte be nyilatkozatát a chichesteri püspök.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 23. kiadás 1954. február 11. 12 óra 10 perc

/Sajtófogadás a hazánkban... folyt./ t MS/KC/PE

W.A. Visser't Hooft, az Egyházak Világszövetségének főtitkára elmondotta, hogy az evanstoni nagygyűlés rendkívül jelentős lesz azért, mert az egyetlen olyan alkalom, amelyen az Egyházak Világszövetségében résztvevő valamennyi egyház képviselője jelen lesz. Örömeinek adott kifejezést annak láttán, hogy a Magyarországi Ökumenikus Bizottság komoly munkát végez az evanstoni nagygyűlésre tett előkészületek során.

A továbbiakban ismertette az evanstoni nagygyűlésen megvitatásra kerülő témákat. Elmondotta, hogy ezek között jelentős szerepet kapnak azok a kérdések is, amelyek az egyházaknak a nemzetközi életben való szerepével foglalkoznak.

- Arról van szó, hogy minden tőlünk telhetőt elkövessünk annak érdekében, hogy a nemzetközi feszültség enyhüléséhez hozzájárulhassunk, - mondotta. - Nagygyűlésünknek ki kell majd jelölnie azt az irányvonalat, amely a következő évekre meghatározza az egyházak előtt álló feladatokat a béke szolgálatában.

J.L. Hromadka prágai teológiai professzor elmondotta, hogy a csehszlovák protestáns egyházak is megkezdtek már előkészületeiket az evanstoni nagygyűlésre. Ebből a célból néhány héttel ezelőtt alakították meg az ökumenikus tanulmányi bizottságot.

A sajtó képviselőinek kérdéseire válaszolva George Bell chichesteri püspök beszámolt arról, hogy az Egyházak Világtanácsának Végrehajtóbizottsága a múlt héten Königsteinben tartott üléséről levelet intézett a négy hatalom külügyminiszterei berlini értekezletének résztvevőjéhez. A chichesteri püspök ismertette a levelet, amely többek között így hangzik: "Bizunk abban, hogy a berlini konferencián lényeges előrehaladást lehet elérni a konkrét kérdésekben, s hogy ilymódon jobb légkört lehet teremteni a világ különböző részein felmerülő problémák megoldására... Mi és sok nemzetbeli keresztyén testvéreink folytatjuk könyörgéseinket azért, hogy adjon az Isten Önöknek bölcseséget és megértést és vezesse tárgyalásukat sikeres eredményre." /MTI/

24.

MTI BELFÖLDI HIREK

B . kiadás

1954. február 11.

17 óra 40 perc

MÁRCIUS 1-TŐL KÜLÖN FIZETESI PÓTLÉKOT KAPNAK A CSALÁDJUKTÓL TÁVOL DOLGOZÓ ÉPÍTŐIPARI MUNKAVÁLLALÓK

i SzB/B/PE Sz VE

1954. február 11.

A kormányprogramnak megfelelően az építő- és építőanyagipari dolgozók életszínvonalának emelése érdekében az építésügyi miniszter új rendelete intézkedik a családjuktól távol dolgozó építőipari munkavállalók különélési pótlékáról.

A rendelet szerint az építésügyi minisztérium felügyelete alá tartozó fizikai dolgozóknak, akik feleségükkel, vagy keresésképtelen gyermekeikkel, szüleikkel közös háztartásban élnek és lakóhelyükre naponta rendszeresen visszatérni nem tudnak, különélési pótlékot kell fizetni.

A pótlék akkor, ha a munkahelyen az üzemi étkezés biztosítva van, napi 6 forint, ha üzemi étkeztetés nincs, napi 10 forint. A pótlékot havonként egyszer, a végelszámolás alkalmával kell kifizetni.

A különélési pótlék folyósítása 1954. március 1-től lép életbe. /MTI/

IPARI MUNKÁSOK A MEZŐGAZDASÁGÉRT

i Hgy/HM/PE Szia D

1954. február 11.

A Fémszerelvényárugyár

dolgozói az év folyamán fokozott segítséget nyújtanak szőlő-, gyümölcs és növénytermelő parasztságunk számára. Bár a múlt év utolsó negyede óta az Üzem programjában nem szerepel mezőgazdasági kisgépgyártása, a dolgozók elhatározták, hogy első negyedévi tervükön felül ezer háti permetező gépet készítenek. A permetezőgépek egy része már elkészült, nagyobb része pedig félkész állapotban vár a továbbszerelésre. Március végéig a teljes mennyiséget elkészítik. Az Üzem dolgozói emellett patronáló brigádot is alakítottak, amelynek tagjai vállalták, hogy egy szőlő- és gyümölcstermeléssel foglalkozó termelőszövetkezet munkáját a permetezőgépek állandó és rendszeres karbantartásával segítik.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1954. február 11. 18 óra 05 perc

/Ipari munkások. . . folyt./ i HGy/EM/PE Szia P

A Kőbányai Zománcárugyár

dolgozói is alakítottak patronáló brigádot. Már lenn is jártak a nagykállói állami gazdaságban, ahol megtekintették a gazdaság gépparkját. Megállapították, hogy sok traktorról és egyéb mezőgazdasági gépről hiányoznak alkatrészek. A Kőbányai Zománcárugyár brigádja megígérte, hogy néhány napon belül pótolják a hiányzó alkatrészeket. Igéretükhöz hiven máris összeállították a kért alkatrészeket, amit a napokban két szerelőjük elszállít Nagykállóba. A helyszínen a hibás gépek kijavításában is segítenek, hogy azok a tavaszi munkák idejére a gazdaság dolgozóinak rendelkezésére álljanak.

/MTI/

/Megkezdte tanácskozását...2.folyt./ t TP/Tr/Gy VE

Kerényi A. Ödön, a nehézipari minisztérium villamosenergiaipari igazgatóságának helyettes vezetője a villamosenergiaipar helyzetéről és feladatairól szólva hangsúlyozta: a villamosenergia nagyobb mennyiségben nem tárolható, minden pillanatban pontosan annyit kell termelni, amennyire a fogyasztóknak szükségük van. A fogyasztók ezirányú igénye erősen változó. Az esti órákban 35-40 százalékkal nagyobb, mint éjszaka, hétköznap 40 százalékkal több villamosenergia van szükség, mint ünnepnapon, télen 15 százalékkal több energiát fogyasztanak, mint nyáron. A villamosenergiaipar jelenlegi helyzetében egyaránt döntő szerep jut a villamosenergiatermelő iparág és a fogyasztó iparágak dolgozóinak: a maximális energiatermelés biztosítása az egyik oldalon, a leggazdaságosabb felhasználás megteremtése a másik oldalon. Egyik főfeladatunk a tervszerűtlen energia-korlátozások megszüntetése.

Benedek László, az erőmű-kazánszerkesztési iroda főmérnöke "A szemminőség befolyása erőművi és ipari gőzkazánok működésére" címen tartott előadást, Laki Gyula a Víz-erőmű Tervező Iroda osztályvezetője rámutatott a vízi erő-hasznosítás időszerű feladataira. Elmondta, hogy energiaszükségletünk hatalmas tartaléka a Duna és a Tisza vízrendszerében. A hazai energiafelhasználás terén támaszkodjunk mind következetesebben vizgazdálkodási lehetőségeinkre is.

Martiny Károly, a Bányászati Kutatóintézet osztályvezetője hangsúlyozta, hogy fokozottabb figyelmet kell fordítani bányászatunknál a mennyiségi termelés mellett a minőség kérdésre is.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1954. február 11.

17 óra 25 perc

/Megkezdte tanácskozását...3.folyt/ t TR/Tr/Gy VE

Ezután Zólyomi Lajos, az Erőmű Javító és Karbantartó Vállalat főmérnöke a központi tervszerű megelőző karbantartásnak az erőműveknél felmerülő kérdéseiről tartott előadást. Előadásában hangsúlyozta, hogy fokozni kell a karbantartások minőségének javítását és felvetette az erőművek központosított karbantartásának gondolatát. A Szovjetunióban kitűnően bevált a központi karbantartás, amely biztosítja a javítási munkák tervszerű és gazdaságos elvégzését.

Gáz-energiagazdálkodásunk időszerű kérdéseiről dr. Vály Ferenc, a Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat főmérnöke tartott előadást.

Az országos energiagazdálkodási konferencia csütörtöki tanácskozásai Vajta László, a MASZOLAJ Tröszt főmérnökének a folyékony tüzelőanyagokkal való gazdálkodás egyes kérdéseiről tartott előadásával és Bátor Péterné, a Hőtechnikai Kutatóintézet helyettes igazgatójának az energetikai kutatások problémáiról tartott ismertetésével ért véget. A konferencia pénteken folytatódik. /MPL/

A TÖBB SZÁMÉRT

ő Vid Hbj/He/Gy P

1954. február 11.

A tatabányai X-es akna bányászai megelőzték csehszlovák párosversenytársukat

A tatabányai X-es akna bányászai táviratokban számolnak be az elért eredményekről csehszlovák párosversenytársaiknak, a nyitramelléki Nováky-i bányászoknak. Januárban kölcsönösen arról adtak hírt, hogy a zord időjárás, a havazás megnehezíti a munkát, komoly erőpróbára teszi a bányászok erejét. Novákyban is nagy hófúvások voltak, az ott dolgozók azonban jéggel, hóval dacolva hősiességgel helytálltak és 100.2 százalékra teljesítették január havi tervüket. A tatabányai X-es akna bányászai még jobban dolgoztak, s a januári 105.3 százalékos teljesítményükkel ismét megelőzték párosversenytársaikat.

A X-es akna bányászai februárban is megmutatták, hogyan kell legyűrni a nehézségeket. A hideg miatt a tatabányai szénmedencében több aknaüzem nem teljesítette tervét. A X-es akna bányászai ugyanolyan nehézségekkel küzdöttek, mint a többi tatabányai akna, mégis jó példát mutattak: naponta túlteljesítették tervüket.

/Folyt. köv./ T

B 27. kiadás

1954. február 11.

18 óra 20perc

/A több szénért...1.folyt./ ö Vid Hbj/Hg/Gy P

Vasárnap, február 7-én, amikor kimagasló munkájáért átvették az élüzem jelvényt, 40 bányászt tüntettek ki sztahanovista oklevéllel és jelvénnel. Most már összesen 145 sztahanovis a bányász dolgozik a X-es aknában a februári terv teljesítéséért. Banai Mihály, amióta megkapta a sztahanovista jelvényt, naponta 200 százaléknál felett termel. Februári első tiznapi tervét 136 csilléval szárnyalta túl. Maglódi László 216, Máté István 218 százalékos átlaggal dolgozott. A X-es akna kollektívája februári első tiznapi tervét 120.1 százalékos eredménnyel zárta.

Csütörtökön d é l b e n megérkezett Novákyból is a februári első dekád eredménye. "Bányánkat magas hegyláncok övezik. Most szinte megközelíthetetlenek, - írják a novákyak. - Há almas hótorlaszok zárfák el az utakat, s emiatt sokan nem érkeznék meg munkahelyükre. Akadózot a szállítás, fél műszakokon át, porrenyi szünet nélkül, a lejtakna jégtelenítését végeztük. Bányászaink áldozatkészen dolgoznak a munkahelyeken, de mégsem tudják pótolni a többszáz távollévő erejét, s ezért február első tiz napjában csak 81.8 százalékot értünk el."

Eszerint tehát a párosversenyt február első harmadában is a X-es akna bányászai nyerték meg.

Egy nap alatt 1428 tonna szén terven felül Petőfi-altár^{on}

A Petőfi-altár^o bányászai megfogadták, hogy a III. pártkongresszus tiszteletére 8000 tonna jóminőségű szenet termelnek. Hozzá is láttak az ígért valóra váltásához és már januári tervükön felül több mint 5000 tonna szenet küldtek felszínre. Februárban még lelkesebben dolgoztak. Szardán reggel 6 órától csütörtökön reggel 6 óráig például 1428 tonna szenet termeltek napi előirányzatukon felül, s ezzel havi tervük esedékes részét 109.2 százalékra teljesítették. Földművel^o munkájukkal hozzájárultak, hogy egész Petőfi-bánya csütörtökön reggelre esedékes havi tervének teljesítésében 101 százalékot ért el.

Törlessze adósságát a Borsodi Szénbányászati Tröszt

Február első tiz napjában a Borsodi Szénbányászati Tröszt 14.000 tonna szénrel maradt adósa a népgazdaságnak. Vannak a trösztnek üzemei, ahol keményen harcoltak a terv teljesítéséért: Alacska 106.4, Sajókazinc 101.2 százalékra teljesítette előirányzatát, az üzemek zöme azonban 100 százalék alatt maradt.

/Folyt.köv./

B 28. kiadás

1954. február 11.

18 óra 40 perc

/ A több szénért...2.folyt./ ö Vid Hbj/Hs/Gy P

Az elmaradók közt szerepel a kondói bányauzem is, pedig ebben a bányauzemben megvannak a terv teljesítésének lehetőségei. Például erre Stoliár Gusztáv frontbrigádja, amely csütörtökön reggelig közel 200 tonna szenet termelt terven felül a pártkongresszus tiszteletére.

Elmaradt tervének teljesítésében a tröszt egyik legnagyobb vállalata, az Ormospusztai Szénbánya Vállalat. Négy aknaüzeme közül egyedül a III-as akna dolgozói hozták be elmaradásukat és teljesítették 101,5 százalékra első tíz napi tervüket. A II-es aknán Soltész János frontbrigádja 122 százalékos havi tervteljesítéssel bizonyította be, hogy komoly elhatározással sikerül eredményeket elérni. Az üzem azonban mégis adóssága miatt szegénykezhet, mert az üzemvezetőség nem gondoskodik a délutáni és éjszakai műszakban a megfelelő ürescsille ellátásról. A szállítási nehézségek egyébként a többi aknaüzemben is nagymértékben gátolják a termelést. Az V-ös aknában a műszaki vezetés elmulasztotta az új csoportos pillérfejtés előkészítését, s most a szenelőcsapatokat is az új munkahelyek előkészítésére, elővájásra kellett állítani. Elővájáson dolgoznak a legjobb csapatok, hogy a hónap közepére elkészüljön az új csoportos pillérfejtés. A tröszt vezetősége okult február első tíz napjának tapasztalatain, s a műszaki vezetés átcsoportosításával és megszilárdításával nyújt segítséget az üzemeknek, vállalatoknak, hogy február hátralévő részében a borsodiak letörleszthessék adósságukat, teljesíthessék tervüket.

Az egycsillés mozgalom eredménye
Nógrádban: a tröszt 101,3 százaléka teljesítette napi előirányzatát

A nógrádi szénmedencében nagy visszhangra talált a "minden műszakban egy csille szén" mozgalom. A fizikai dolgozók lelkesedése mellett a műszakiak is odaadón dolgoznak a mozgalom előfeltételeinek megteremtésén. A Mizersfai Szénbánya Vállalat főmérnöke a műszakiakkal karöltve számos intézkedést fogantatott, hogy az egycsillés mozgalom eredményes legyen. Megígérték, hogy a bányászoknak biztosítják az ürescsillét, a megfelelő mérési fát, a jobb levegő-elátást. A vállalat minden szenelőcsapatát megfelelő minőségű furószállal és vidia-furókoronával látják el, aminek segítségével a dolgozók már március 1-re 0,5 mázsával növelhetik átlagteljesítményüket. Az ürescsille biztosítására meggyorsítják a csillejavítást, a vállalat Szurdok üzemében pedig március 10-ig az összes rossz csillét kijavítják. A Fálhegy I.üzemnél a jobb levegő biztosítására március 15-ig új légaknát létesítenek, a kazári üzemben február 15-én új kutatóvágattal mintegy 60.000 tonna jó minőségű szenet tárnak fel.

/Folyt.köv./

B 29. kiadás

1954. február 11.

18 óra 45 perc

/A több szénért...3.folyt./ ö Vid Hbj/Hs/Gy P

2 Kreffli Iván főmérnök elhatározásához hasonlóan a műszaki vezetők egész sora jelentette be, hogy segít győzelemre vinni az egyesülés mozgalmat. Az eredmény nem is maradt el. A Ménkesi Szénbányák Vállalatnál Kukucska Mihály sztahanovista vájár hétfőn és kedden összesen 392 csille szenet termelt tervén felül. Amikor a brigád arról értesült, hogy ezzel az eredménnyel megelőzte a Nógrádi szénmedence egyik legjobb csapatvezetője, Budavári Károly brigádját, tovább fokozták munkájukat. Csütörtökön reggel büszkén állapították meg, hogy minden eddigi teljesítményt tulszárnyalva 42-en 401 csille szenet termeltek, s ezzel együtt három nap alatt már 793 csille szenet küldtek felszínre napi előirányzatukon felül.

Nemcsak egyes brigádoknál születtek kimagasló eredmények, hanem az új mozgalom segítségével teljesítették napi tervüket a mátránovákiai, mizerfaiak, a rónai és kisterenyei vállalatok, s elérték a 100 százalékos napi tervteljesítést az eddig hátul kullógókányási és tiribesi vállalat dolgozói is. Ezzel a mozgalom első hetében csütörtökön reggelre megszületett az első győzelmi jelentés: a tröszt napi tervét 101,3 százalékra teljesítette.

Ahhoz azonban, hogy a nógrádi tröszt behozza az elmaradását és mielőbb teljesítse felajánlását, az is szükséges, hogy az olyan vállalat, mint a zagyvai, javítson eddigi munkáján. Szünjön meg az az állapot, hogy míg a vállalat csaknem valamennyi szenelő munkahelyén a csapatok üressel hiánnyal küzdenek, addig a meddőhányón 80-100 egytonás csille heverjen. A legsürgősebben végezzék el az elhanyagolt vágatok fenntartási munkálatait és ragaszkodjanak a szakmai terv pontos végrehajtásához./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1954. február 11.

10 óra 45 perc

HÓJELENTÉS

k KPM /He/PE P

1954. február 11.

A közlekedés- és postaiügyi minisztérium utosztálya jelentései február 11-én, csütörtökön este 20 órakor:

Veszprém megyében

a 821.sz. csorna-városlódi ut Marcaltó és Ihász között, a bakonygyepes-nagyvázsonyi ut Ajka és Urkut között, a devecser-csékuti ut végig, a halimba-szőci ut végig, a homokbödögei ut Nagytevel és Homokbödöge között, a devecser-tapolcai ut Nyirád és Tapolca között, a zalaszántó-lesencetomaji ut Várvölgy és Lesencetomaj között, az öcsi bekötőt Padrag és Ocs között járhatatlan.

Komárom megyében

a 812 sz. kisbér-pápai ut Kisbér és Bakonyszombathely között, a 808.sz. komárom-kisbéri ut végig, a 81 sz. székesfehérvárgyőri ut Bakonysárkány és Kisbér között, továbbá Kisbér és a győri megyehatár között, a 30.sz. budapest-győri ut Tatabánya és Kocs között, a tatabánya-kisbéri ut, a tárkányi bekötőt végig, a tatakömlödi, a tata-zsámbéki ut, az oroszlányi és a várgesztesi bekötőt, a tata-csákvári ut végig járhatatlan.

Bács megyében

az 54.sz. szeged-bátaszéki ut Kisszállás és Tataháza között, az 55.sz. szabadka-bajai ut Bácsbokod és Csikéria között járhatatlan. A megye déli részén az utak nehezen, egy nyomon járhatók.

Győr megyében

a 843.sz. lövő-kőszegi ut Sopronhorpács és Répcevis között, a 829.sz. lövő-fertőszentmiklósi ut végig járhatatlan.

Szabolcs megyében

a 353.sz. nyiregyháza-kisvárdai ut Telektanya és Kisvárdá között járhatatlan.

Békés megyében

a 437.sz. makó-békéscsabai ut K Makó határában hófúvásos, a mezőberény-szarvasi összekötőt Örménykut határában x járhatatlan. A megye többi utja nehezen járható.

Pest megyében

a 121.sz. vác-ipolysági ut Váctól végig járhatatlan. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1954. február 11.

21 óra 20 perc

A DISZ KÖZPONTI VEZETŐSÉGEK ÜLÉSE

i HA/He/PE P

1954. február 11.

Csütörtökön tartotta XI. kibővített ülését a Dolgozó Ifjuság Szövetsége Központi Vezetősége. Az ülésen részt vett Farkas Mihály, az MDP Központi Vezetőségének titkára, Darvas József népművelési miniszter, valamint a politikai és kulturális élet több vezetője.

A Központi Vezetőség Gosztonyi Jánosnak, a DISZ Központi Vezetősége titkárának beszámolója alapján megtárgyalta a DISZ feladatait az MDP Központi Vezetőségének és a minisztertanácsnak a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló, 1953. decemberi határozata végrehajtásában. Kádas Istvánnak, a DISZ Központi Vezetősége titkárának beszámolója alapján szervezeti kérdéseket tárgyaltak. A Központi Vezetőség Dénes Istvánt felmentette a DISZ Központi Vezetősége első titkárának funkciójától és a DISZ Központi Vezetősége első titkárává Szakali Józsefet választotta meg. A DISZ Központi Vezetősége titkárává választotta Molnár Jánost. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R D E K

B 32. kiadás

1954. február 11.

22 óra 05 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

3. PE P

1954. február 11.

A Meteorológiai Intézet jelenti február 11-én, csütörtökön este 21 órakor:

A hőmérséklet emelkedik

Az Atlanti óceán felől előnyomuló enyhe légtömegek hatására már az Alpok környékén is plusz 3 - plusz 4 fokig emelkedett nap közben a hőmérséklet. A Földközi-tengeri enyhe levegő Olaszországban és a Balkánon esőzést okoz.

Hazánkban csütörtökön jobbra borult, párás, néhány helyen ködös volt az idő, egy-két helyen lényegtelen mennyiségű hószállingózást észleltek. Nap közben a hőmérséklet általában minusz 2 - minusz 5, sőt délen az olvadáspontig emelkedett. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet minusz 4 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: a hideg mérséklődik, erősen felhős, párás, ködös idő, elsősorban a Dunántulon havazás, ónos eső, később havas eső. Mérsékelt délkeleti-déli szél.

Várható hőmérsékleti értékek: péntek reg el nyugaton minusz 4 - minusz 7, keleten minusz 8 - minusz 11, délbent ... x nyugaton plusz 1 - minusz 2, keleten minusz 1 - minusz 4 fok között.

A Duna vizállása csütörtök reggel Budapestnél 238 cm. /MTI/

V e g e